

阜宁公安:用“坚守”点亮“平安”

□王颖 施飞

挂灯笼、炸肉圆、灌香肠,随着阜宁大地烟火气的不断回归,2023年的新春佳节日益临近。平安过节,是广大群众最大的心愿,也是阜宁公安长期奋战一线不变的守护。

为了保障市民平安过节,阜宁县公安局机关积极行动,多措并举,全力维护全县社会治安大局稳定,用“坚守”点亮“平安”,确保群众欢度佳节。

主动上门 做好群众“贴心人”

“再坐直一点,对,微笑。”在施庄和平居委会一民房内,经济开发区派出所民警正在调整拍摄的位置、光线、角度,主动上门为因身体残疾,常年瘫痪在床无法起身的居民张先生办理了身份证。看着民警忙里忙外的身影,张先生一家感动不已。

临近春节,出入境管理大队服务窗口迎来了办证高峰,前来窗口咨询办理出境证件的群众络绎不绝,民警辅警们每日接待群众上百人次,办理证件80余本,用实际行动践行着为民服务的承诺。

“感谢你啊张所,每次我们有困难,你们警察就像及时雨一样……”袁老爹握着硕集派出所所长张海强的手迟迟不肯放开。袁老爹今年70多岁,是辖区的独居老人,想到时近过年,加之疫情等不确定因素,一有空,张海强就和所里同事拎着日用品前去探望,临行前还不忘细细叮嘱其保重身体。

岁岁年年,日升日落。有责任,有担当,有艰辛,有温暖,作为公安民警,在任何时候,只有坚守岗位是他们不变的承诺。

情系群众 当好百姓“解忧人”

1月12日,寒风凛冽,阜宁县公安局吴滩派出所内却洋溢着一般暖流。当天下午,群众报警称有一名老人疑似走失。

接警、出警、搜寻、救人,在赶至董陈村村部往西约500米处时,民警发现一名老人不慎掉进沟中,全身湿透。在周边群众的协助下,将老人营救上岸并带至所里取暖。当家属看到老人安然无恙时,紧紧握住民警的手连声道谢。

“警官,我电瓶车丢了”“工地上废弃工字钢不见了”“发现一陌生男子躺在桥上”……面对群众的每一个求助,阜宁公安民警辅警当好百姓“解忧人”,带着一心为民的深厚感情,破获盗窃案件,为群众追赃挽损,救助群众转危为安,解民于危难,护民之周全。收获了一面面锦旗,锦旗无声,却处处诉说着公安民警辅警的为民初心。

临近春节,不少违法分子也忙着“冲业绩”,阜宁公安打击犯罪的脚步从未停止。元旦前夕,横跨数万公里,破获了一个涉及20余人的毒品大案;前不久,捣毁1个盗窃团伙,侦破案值百万元的盗窃单位财物案,抓获犯罪嫌疑人4名……

“春节,是中国的重要传统节日,保障群众平安过节,是我们的责任和义务。”据介绍,为了保障群众平安过节,阜宁县公安局持续整治盗窃、赌博等突出问题。同时,节假日期间,在汽车站、高铁站等人流密集、交通压力大、治安状况复杂的重点场所,及时调整优化街面巡防警力,全力以赴确保群众平安过节。

无言坚守 安全出行“领路人”

凛冽寒冬,藏蓝身影却遍布大街小巷,他们的坚守让这个寒冬温暖如春。

鸣笛、喊话、开启警灯、疏导交通……1月14日晚,2023年的第一场雪如期而至,为确保道路交通安全畅通有序,预防和减少恶劣天气交通事故的发生,阜宁交警以“雪”为令,强化雨雪天气易发的危险路段和事故多发频发路段的巡逻管控力度,全警出动、全力以赴,当好群众“领路人”,为群众平安出行“保驾护航”。

当日19时许,发现阜宁县境内致富大桥上一辆由西向东行驶的红色大货车停在桥上不动了,交警大队民警立即上前查看情况,驾驶员焦急地说:“前面堵车我就刹车停下来了,可能是刹太紧了,车动不了了,我是淮安人,路过这边,也不认识人,这可怎么办。”

民警检查车况以后发现车辆无法移动,就帮助驾驶员叫来了修车工和拖车,协助拖车将大货车拖移开。“实在是太感谢阜宁交警了,不然天寒地冻的,我都不知道该怎么办!”司机师傅激动地说道。

“警官,请救救我的孩子,她才4岁,突然发病抽搐,请帮忙送到医院”。这一幕,发生在1月15日中午的交警大队洋桥中队值班室门口。

原来,当天上午淮安市民嵇先生驾车到阜宁县益林镇走亲访友,中午返回时,其4岁幼女突然在车内昏迷,并伴发抽搐。嵇先生立即请朋友联系淮安市人民医院,但临近年关,返乡车辆骤增,车辆行进缓慢,一家人心急如焚。当车辆行至阜宁县局交警大队洋桥中队时,就发生了刚才那一幕。时间就是生命,当班民警冯琦立即和众人一道将孩子抱上警车,并急速驶往淮安。路上遇到正在出警的淮安交警,冯琦立即停车说明来意,两地交警迅速交流并顺利完成救援交接。由于送治及时,小女孩已经顺利脱离危险。

万家灯火的时候,阜宁公安的“藏青蓝”“荧光绿”们用脚步丈量平安,用责任撑起节日的红火。阖家欢乐的背后,是他们的忠诚坚守和默默的付出,惟愿盛世太平,皆得所愿。

八旬老人离家走失 热心民警救助送回

盐城晚报讯“谢谢,谢谢,感谢民警帮我找回母亲,还送回来……”1月11日上午,大丰区白驹镇窑港村三组居民陈先生紧紧握住民警的手连声道谢,感谢民警将其母亲安全送回家。

1月10日,大丰区公安局白驹派出所接到辖区居民陈先生求助,称自己的母亲当日下午离家出走,至今未回。值班民警接到报警后,立即调取监控视频。经过仔细查看,发现其母亲于当日下午5时许,从老家窑港村三组骑三轮车沿路出去,后到邻村洋心居委会及唐西村、朱舍村路边拾荒。

根据监控视频路线,值班民警迅速沿路寻找。深夜,终于在朱舍村路边的一个垃圾箱旁看到一位身材矮小、衣着单薄、脸型瘦削的老人,正停留在垃圾箱旁休息。此时的老人,粘有泥垢的脸上溢出鼻涕口水,在寒风中瑟瑟发抖。老人棉袄破了洞,拉链也坏了,双手紧紧提着崩坏纽扣的裤子。民警遂上前询问,老人支支吾吾说不清楚,思绪比较混乱。过了许久,她才说出自己姓茅(谐音),只知道老家是窑港的,但记不清家中还有哪些人,也叫不出子女的名字,更说不清自己为何来到朱舍村。民警让茅奶奶先上警车里暖和一下,一边安抚老人情绪,一边通过公安人口平台搜索,确认其就是陈先生的母亲。由于当夜雾大,民警于次日上午用警车将老人送回了家中。

据陈先生所说,他母亲今年已经89岁,患有老年痴呆症。11日下午,老人想念自己出嫁在外村的女儿,趁家人不注意的时候就骑三轮车出门边拾荒边朝女儿家的方向走去,想不到还没到女儿家她却迷了路。幸亏民警及时帮助找回,于是便发生了开头的一幕。

通讯员 周继坤 记者 唐承兵

老人落户困难 民警帮忙办理

盐城晚报讯“听说今天是你们的警察节,我特地来做的,上次的事情幸亏你帮忙啊。”1月10日一大早,亭湖区洋西社区居民徐奶奶将一面“人民好警察,为民办实事”的锦旗送到市公安局亭湖分局红霞警务室,对民警张红霞的帮助表示感谢。

据了解,徐奶奶今年82岁,自从老伴去世以后就跟随儿子来到盐城市区生活。虽然在市区生活多年,但是徐奶奶的户口仍在响水县。现如今,她年事已高,因患病在市区就医很不方便,想把户口迁到她儿子这里,于是便来到红霞警务室咨询。

民警张红霞了解情况,得知徐奶奶的儿子在上大学时将户口迁出,由于年代久远,相关材料遗失,无法证明母子关系,补充手续需要去响水县办理。考虑到老人腿脚有残疾出行不方便,张红霞就联系当地的派出所,为她“开辟绿色通道”办理所需材料,并于1月5日上午将户口落户在盐城市区。

当日下午,张红霞驱车将办理好的户口本送到了徐奶奶家里。“我还在着急户口本不能办,没想到你就给我送过来了,真是太麻烦了。”徐奶奶从张红霞手里接过崭新的户口本,连声道谢。徐佳丽

挥毫泼墨迎佳节



1月9日下午,滨海县公安局联合滨海县湖海艺文社举办“翰墨绘新春 砥砺新征程”贺新年书法联谊暨警营开放活动,邀请部分湖海艺文社的书法家为基层所队、民辅警写春联、送福字、赠佳作。活动现场翰墨飘香、气氛浓烈。一挥而就的作品更表达了书法家们对民辅警们辛勤工作的赞美和佳节将至的深情祝福,浓浓的年味在翰墨馨香中充分展现。

通讯员 沈浩宇